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зустрічаються, що передбачає застосування засобів, спрямованих на підвищення їх 
неспецифічної резистентності.  
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ФІЗИКО-ХІМІЧНІ ВЛАСТИВОСТІ БУРШТИНОВОЇ КИСЛОТИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

ВИКОРИСТАННЯ ЇЇ У ВЕТЕРИНАРІЇ 
 

Підтверджено позитивний результат використання бурштинової кислоти у ветеринарній медицині. 

Лікарські препарати на основі цієї кислоти мають меітаболічний та імуностимулювальний вплив. 

Бурштинотерапія є потужним регулятором захисних сил організму тварин.  
Ключові слова: Бурштинова кислота, рани, гнійна інфекція, тварини. 
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PHYSICO-CHEMICAL PROPERTIES OF AMBER ACID AND POSSIBILITIES OF ITS 

USE IN VETERINARY 
 

The positive result of the use of succinic acid in veterinary medicine has been confirmed. Medicines based on 

this acid have a metabolic and immunostimulating effect. Amber therapy is a powerful regulator of the protective forces 

of the animal body. 
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Бурштинова кислота - безбарвні кристали твердї речовини, розчинні в етиловому 

спирті, у діетиловому бензолі, бензині, хлороформі, температура плавлення 183 0 С, 

температура кипіння 235 0 С, за якої бурштинова кислота відщеплює воду і переходить у 

бурштиновий ангідрид. Молярна маса бурштинової кислоти складає 118,09 г\моль [1]. 

Бурштинову кислоту отримують як побічний продукт під час виробництва адипінової 

кислоти, а також виділяють із суміші кислот, що утворилися у процесі окиснення вуглеводів 

С 4 –С 10 . Солі та ефіри бурштинової кислоти називаються сукцинатами ( лат.succinum – 

бурштин). В українській мові є два рівноправні синоніми «янтарева кислота» та « 

бурштинова кислота». Бурштинова кислота отримала свою назву через те, що вперше була 

отримана в результаті перегонки бурштину. В Україні його називали «горілий камінь» або 

українською «бурштин» [2]. 

https://www.researchgate.net/profile/Jan-Sorensen-10
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mailto:mikolailnitskyi@gmail.com
1
Ільніцький М.Г. Фізико-хімічні властивості бурштинової кислоти та можливості використання її у ветеринарії / М.Г. Ільніцький // Міжнародна наук.-практ. конф. « Аграрна освіта та наука: досягнення, роль, фактори росту .Сучасний розвиток ветеринарної медицини» (БНАУ, 26 жовтня 2023 р.). - Біла Церква, 2023. – С.51-52



52 
 

Бурштинова кислота у великій кількості міститься в цукровій тростині, ріпі, незрілих 

ягодах, цукровому буряку, люцерні, ревені та ін. Також невелика кількість її є в сирові, 

кефірі, устрицях, житніх виробах, пивних дріжджах, кислому молоці і т.д. 

Бурштинова кислота є потужним антиоксидантом, антигіпоксантом мітохондральної 

дії. 
Бурштинова кислота є внутрішньоклітинним метаболітом, малотоксична, не має 

мутагенних і тератогенних властивостей. Показана за станів, які супроводжуються 
порушенням вільнорадикального гомеостазу [2]. Дана кислота та її сполуки впливають на 
процеси тканевого метаболізму – клітинне дихання, іонний транспорт, синтез білків. 
Бурштинова кислота біологічно активна сполука, яку використовують для отримання нових 
лікарських засобів з покращеними фармакологічними властивостями. Розроблені і проходять 
стадії доклінічних вивчень і клінічних випробувань лікарські композиції, активою діючою 
речовиною яких є бурштинова кислота – Реамберин 1,5%, Ремаксол, Цитофлавін, Мексидол, 
Аданол. 

Враховуючи вищезгадане є дані про використання бурштинової кислоти та препаратів 
на її основі у хутровому звірівництві, свинарстві, птахівництві, бджільництві та інших 
галузях. 

Отже, бурштинова кислота є потужним регулятором захисних сил організму, покращує 
енергетичний обмін, активує імунітет, підвищує виведення з організму токсичних речовин.  

У сучасній літературі досить широко висвітлено, клінічно і патогенетично 
обгрунтовано використання різноманітних методів та способів лікування гнійних ран і 
хірургічної інфекції у собак. Однак враховуючи значне поширення цієї патології у тварин, 
необхідне постійне вдосконалення існуючих та патогенетичне обгрунтування нових засобів 
терапії. 

Враховуючи наявність ендогенної інтоксикації під час розвитку ранового процесу, 
постає питання щодо використання дезінтоксикаційних засобів для лікування гнійно-
запального процесу з найменшим або повним невикористанням антибактеріальних засобів, 
які мають низку недоліків. Одним з таких методів може бути бурштинотерапія. Незважаючи 
на досягнення сучасної медицини не вивченим лишається питання використання 
бурштинової кислоти у ветеринарній хірургії. 
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 В статті проведено аналіз що до клінічної ефективності різних методів лікування за гнійних 

кон’юнктивітів у собак. 
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